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Вступ
Дитячий травматизм є однією з головних причин 

смертності дітей в Україні. Найтрагічніша ситуація 
за підсумками 2014 року склалася у Дніпропет- 
ровській, Одеській, Львівській, Київській, Рівнен-
ській та Харківській областях. Так, на автошляхах  
Дніпропетровської області 144 ДТП із постражда-
лими скоєні з вини дітей, де загинуло 10 та травмо-
вано 115 дітей. У Одеській – 124 ДТП, загинуло  
5 та травмовано 102 дитини. Загальна статистика 
щодо ДТП, які скоєні з вини дітей, за 12 місяців 
2014 року в Україні шокуюча: 1160 пригод, 67 дітей 
загинуло, 873 травмовано. Вже за 9 місяців  
2015 року в Україні скоєно 575 ДТП з постражда-
лими, з вини дітей, 34 дитини загинуло, 606 травмо-
вано [1]. Найбільша кількість загиблих у Дніпро- 
петровській – 9, Волинській – 5, Чернігівській –  
4 дітей, при цьому більше 20 дітей травмовано  
в кожній із областей, а саме: Волинській, Дніпропе-
тровській, Запорізській, Київській, Львівській, 
Миколаївській, Одеській, Полтавській, Рівнен-
ській, Сумській, Харківській і Чернігівській. 

Ці цифри змушують здійснювати заходи щодо 
запобігання травматизму і загибелі дітей на дорогах 
України. Адже країна, яка не дбає про захист дітей, 
не має майбутнього. Діти — категорія учасників 
дорожнього руху, предмет окремої уваги. Наведена 

статистика не повною мірою відображає весь трагізм 
при ДТП з постраждалими, скоєні з вини дітей. Зро-
зуміло, що сьогодні в умовах збройного конфлікту на 
сході країни внаслідок агресії Російської Федерації, 
загибель дітей на дорогах не можливо розглядати як 
загрозу національної безпеки. Водночас висвіт- 
лювати проблеми, пов’язані із загибеллю людей,  
особливо дітей на автошляхах, здійснювати заходи, 
направлені на запобігання надзвичайних ситуацій на 
дорогах, завжди є актуальним. Також основні поло-
ження статті розроблено в межах підготовки розділу 
1.1 “Стан безпеки на транспорті” глави 1 “Стан  
техногенної безпеки” Національної доповіді про стан 
техногенної та природної безпеки в Україні  
у 2015 році.

Питання дитячого дорожньо-транспортного трав-
матизму неодноразово розглядалось у наукових пра-
цях М. Веселова, С. Гусарова, Т. Гуржій, Ж. Калма-
кова, О. Салманова. Так, М. Веселов розкрив 
сутність та особливості адміністративно-правової 
профілактики дитячого дорожньо-транспортного 
травматизму [2]. С. Гусаров провів комплексне тео-
ретичне дослідження проблеми державного управ-
ління безпекою дорожнього руху, зокрема питання 
дитячого дорожньо-транспортного травматизму.  
З приводу проблематики щодо визначення поняття 
надзвичайних ситуацій та їх ознак, причини виник-
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нення, їх класифікації проводили дослідження 
Р. Приходько, П. Лапін, С. Засунько [3]. 

Разом з тим питання кваліфікаційних ознак над-
звичайних ситуацій техногенного характеру стосовно 
ДТП з постраждалими, особливо, скоєні з вини 
дітей, на нашу думку, досліджено недостатньо.

Метою роботи є обґрунтування поняття ДТП  
з постраждалими, які скоєні з вини дітей як надзви-
чайної ситуації техногенного характеру та визна-
чення при цьому кваліфікаційних ознак.

Основна частина
Об’єктом дослідження є суспільні відносини, що 

складаються при забезпеченні техногенної безпеки  
в Україні.

Предмет дослідження – адміністративна діяль-
ність органів влади та управління, яка забезпечує 
регулювання суспільних відносин у сфері техноген-
ної безпеки, система наукових поглядів і розробок за 
обраною темою.

Техногенна безпека, поряд з політичною, воєн-
ною, економічною, інформаційною та іншими 
видами безпеки, залишається одним із важливих 
складових елементів національної безпеки України,  
а її забезпечення – важливим аспектом діяльності 
держави в цьому напрямі. Таке становище змушує 
постійно шукати нові, більш досконалі шляхи та спо-
соби запобігання надзвичайних ситуацій, зниження 
кількісних і якісних показників збитків від них, 
зокрема й шляхом проведення наукових досліджень 
процесу регулювання суспільних відносин, які скла-
даються у цій сфері.

ДТП із дітьми – трагедія для всіх. Аналізуючи 
групу актів щодо обліку ДТП, класифікаційних ознак 
надзвичайних ситуацій (загибель або травмування 
людей внаслідок дорожньо-транспортних пригод), 
розслідування дорожньо-транспортних пригод варто 
зазначити, що ДТП, скоєні з вини дітей, не є тяж-
кими. Так, відповідно до наказу МНС України від 
12.12.2012 № 1400 “Про затвердження Класифікацій-
них ознак надзвичайних ситуацій”, пункт 1.4 Класи-
фікаційних ознак надзвичайних ситуацій визначає 
загальний опис ознак надзвичайних ситуацій техно-
генного характеру, а саме загибель або травмування 
людей внаслідок дорожньо-транспортних пригод  
з пороговим значенням показника ознаки: загинуло 
від 5 осіб, постраждало (травмовано) від 15 осіб [4]. 

Варто звернути увагу на інший факт, що наказом 
Міністерства інфраструктури України від 23.06.2015 
№ 231 “Про затвердження Порядку технічного роз-
слідування дорожньо-транспортних пригод, ката-
строф, аварій на автомобільному та міському елек-
тричному (трамвай, тролейбус) транспорті” ви - 
значено інші порогові значення таких показників  
і наведена інша кваліфікація, а саме: ДТП, ката-
строфа, аварія місцевого рівня – подія, в якій заги-
нуло до 3 осіб та/або до 10 осіб отримали травми; 
ДТП, катастрофа, аварія регіонального рівня – подія, 
в якій загинуло від 3 до 5 осіб та/або від 10 до 15 осіб 
отримали травми; ДТП, катастрофа, аварія держав-
ного рівня з тяжкими наслідками – подія, в якій 

загинуло від 5 до 10 осіб та/або від 15 до 25 осіб отри-
мали травми; ДТП, катастрофа, аварія державного 
рівня з дуже тяжкими наслідками – подія, в якій  
10 і більше осіб загинули та/або 25 і більше осіб отри-
мали травми [5]. 

Також постановою КМ України від 24 березня 
2004 року № 368 “Про затвердження Порядку класи-
фікації надзвичайних ситуацій за їх рівнями” встанов-
лено критерії для визначення надзвичайної ситуа- 
ції місцевого рівня, а саме загинуло 1-2 особи або 
постраждало від 20 до 50 осіб [6].

Варто відмітити, що наведені вище порогові зна-
чення показника ознаки, на нашу думку, мають 
формальний характер, не сприяють системному 
аналізу причин скоєння таких ДТП, потребують 
корегування на підставі постійних досліджень при-
чин скоєння ДТП. 

Про формальний характер порогових значень 
наведених вище показників ознаки, як приклад, 
свідчать вимоги пункту 1.1 Класифікаційних ознак 
надзвичайних ситуацій, де визначено, що до таких 
подій віднесено загибель від 2 осіб або травмування 
людей (персоналу) від 5 осіб внаслідок пожеж і вибу-
хів (окрім випадків пожеж і вибухів у житлових будів-
лях і спорудах), що вдвічі менш ніж порогового зна-
чення показника ознаки стосовно ДТП, внаслідок 
якого загинули або травмовані люди. Також зазна-
чимо, що станом на 26.10.2015 з початку року в ДТП 
загинуло 3006 чол., травмовано 24444 чол. Для порів-
няння, варто врахувати дані щодо обстановки з поже-
жами з початку року: загинуло 1414 чол., постраж-
дало 1014 чол., що значно меньше статистичних 
даних по ДТП [7].

Потрібно зазначити, що класифікаційна ознака 
одного ДТП, при якому загинуло або травмовано 
відповідна кількість осіб в окремому місці та часі, 
не повною мірою свідчить про трагізм небезпеки, 
ситуації, яка скалася загалом, не визначає систем-
ності небезпеки та можливості виникнення ризику 
надзвичайної ситуації в районі, регіоні та загалом  
у державі. Навіть одна ДТП з кількістю загиблих 
5 осіб та більше сприймається як випадковість і збіг 
обставин.

Також варто зазначити, що низка висновків 
службових розслідувань ДТП, які мали ознаки над-
звичайних ситуацій техногенного характеру, свід-
чать про випадковість такої події, вплив “людського 
фактору”, як однієї з основних причини скоєння 
ДТП, не визначають дієвих профілактичних заходів 
щодо запобігання їх виникненню (ДТП біля м. Мар-
ганця Дніпропетровської області в результаті 
зіткнення пасажирського автобуса з поїздом, де 
загинули 40 осіб).

Варто звернути увагу на той факт, що порогове 
значення показника ознаки стосовно ДТП та оди-
ниця виміру показника ознаки не враховують 
наслідки “трагізму” при скоєнні ДТП із загиблими, 
особливо у якому загинули діти. Неможливо зрозу-
міти чому нормативними актами визначено, що 
надзвичайна ситуація – коли загинуло 5 осіб,  
а 2 дитини – ні.
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Зазначимо, що ДТП із загибеллю дітей мають 
соціально-небезпечний статус, а ДТП із загибеллю 
дітей, які скоються у період серпень-вересень –  
особливо соціально-небезпечний статус. Адже  
з 20 серпня по 20 вересня щорічно на державному та 
регіональному рівнях проводиться Всеукраїнський 
рейд-конкурс “Увага! Діти на дорозі”. Скоєння ДТП 
із загибеллю дітей під час проведення всеукраїнських 
заходів, на нашу думку, свідчить про системні недо-
ліки в організації роботи органів державного управ-
ління та місцевого самоврядування щодо запобігання 
дитячого дорожньо-транспортного травматизму, 
наявності ризику виникнення аварій, характеризує 
низький стан захисту населення (дітей) від виник-
нення аварій як небезпечної події техногенного 
характеру.

Також важливим є визначення порогового значення 
показника ознаки та одиниці виміру показника ознаки 
стосовно ДТП, внаслідок якої загинули діти. На нашу 
думку, для визначення порогового значення показника 
ознаки та одиниці виміру показника ознаки доцільно 
враховувати загальну кількість ДТП із загиблими 
дітьми за добу, тиждень, місяць у районі, місті та регіо- 
ні, підсумовувати кількість загиблих і травмованих по 
декількох районах, регіонах та державі загалом за окре-
мий термін (доба, тиждень, місяць). 

Пропонується, якщо протягом доби, тижня, 
місяця у районі, місті та в регіоні загалом скою-
ються ДТП із постраждалими з вини дітей, при 
цьому підсумована кількість загиблих або травмова-
них більше однієї дитини, то визначати як систем-
ність та як кваліфікаційну ознаку надзвичайної 
ситуації техногенного характеру. Варто зазначити, 
що порогове значення показника ознаки ДТП  
із загиблими дітьми може бути визначено подаль-
шими дослідженнями кількісних і якісних показни-
ків ДТП. Отримані дані щодо ДТП із загибеллю 
дітей своєю чергою будуть свідчити про техногенну 
безпеку, яка характеризує стан захисту населення 
від надзвичайних ситуацій [8]. 

Висновки
Підсумовуючи наведене вище пропонуємо:
– кількість загиблих або травмованих більше 

однієї дитини протягом доби, тижня, місяця у районі, 
місті та в регіоні загалом визначити як системність та 
як кваліфікаційну ознаку надзвичайної ситуації тех-
ногенного характеру;

– при визначені порогового значення показника 
ознаки та одиниці виміру показника ознаки врахову-
вати загальну кількість ДТП із загиблими дітьми  
за добу, тиждень, місяць у районі, місті та в регіоні, 
підсумовувати кількість загиблих і травмованих по 
декількох районах, регіонах і державі загалом  
за окремий термін (доба, тиждень, місяць);

– введення порогового значення показника 
ознаки стосовно ДТП із загибеллю та з вини дітей та 
одиниці виміру показника застосовувати після про-
ведення окремих досліджень;

– систематизувати та скорегувати нормативні акти 
щодо кваліфікаційних ознак надзвичайної ситуації 

техногенного характеру стосовно загиблих і травмо-
ваних внаслідок ДТП.

Визначення загибелі або травмування дитини 
внаслідок ДТП як класифікаційної ознаки надзви-
чайної ситуації техногенного характеру позитивно 
вплине на організацію роботи посадових осіб органів 
державного управління та місцевого самоврядування 
щодо запобігання дитячого дорожньо-транспортного 
травматизму як на державному, так і на місцевому 
рівнях, підвищить рівень забезпечення реалізації 
вимог техногенної безпеки. Внесення запропонова-
них змін до класифікаційних ознак надзвичайних 
ситуацій позитивно вплине на забезпечення органі-
зації взаємодії центральних і місцевих органів вико-
навчої влади, підприємств, установ та організацій  
у процесі вирішення питань, пов’язаних із надзви-
чайними ситуаціями та ліквідацією їх наслідків.
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